Palabras claves:

Escultura, Estatuária, Retrato, monumento. Muerte, cementerio, monumento comemorativo, monumento funerário, iconografia, arte y representacion.

Resumen
Las páginas siguientes no son una historia sobre la muerte ni sobre los cementerios tal y como se entiende en general, es decir, un discurso cronológico y monográfico. Antes que nada, este trabajo es una reflexión sobre nosotros mismos, y un estudio de las ciudades de Lisboa, y sobre la muerte en Portugal, con el arte como pretexto. Con esta reflexión pretendemos viajar a través de la memoria y asomarnos a las encrucijadas de esperanzas y angustias que la muerte encierra y que, en el fondo, no son más que puntos de encuentro entre todos nosotros, que emergen en el momento en que tomamos conciencia de nuestro propio fin. Para objetivar nuestro discurso hemos seguido el camino que nos pareció el mejor uniendo diversos conocimientos en torno a otro elemento y fuente importante de investigación en nuestro trabajo: la imagen tridimensional. Más que un ritual, la muerte es también la fuerza que impulsa la creación de un sistema muy peculiar de imágenes, o mejor aún, de imágenes/objetos. Y es en este campo que la ilusión se manifiesta más y que la preocupación sobre la muerte es más evidente, porque “el nacimiento de la imagen está unido desde el principio a la muerte. Pero si la imagen arcaica surge de las tumbas, es como el rechazo de la nada y para prolongar la vida. La plástica es un terror domesticado”
. En el contexto de nuestros trabajos estudiamos las esculturas como imágenes de los cementerios de Alto S. João y Prazeres de Lisboa, como referente que pretende ser a la sensibilidad que ha presidido a la representación o a la escenificación de la muerte en Portugal.
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